
 

 

     

 

 درجات 5=  8÷ 46الدرجة المتوسطة للاختبارات الخمسة  = (1

 درجة 84=  14+ 46مجموع الدرجات =  (9

 طعق 2=  8÷ 84عدد القطع في كل كوب = 

 

 أ(نقود:

  156=36+49+35+36+46مجموع المبالغ التي حصل عليها السائق= 

 عدد الساعات÷ متوسط المبالغ = مجموع المبالغ 

 ريال ,3=  8÷  156                     

 

 المتوسط = ب(

 

       =            =94698 

96+94+96+9,+94+94+94+9,+94+92+9,+94 

19 

921 

19  
 ـــــــــ



 

 

 ,9، ,9، ,94،9،  94، 94، 94، 94، 94، 96، 96ترتيب المفردات: 

،92 

 94= 9(÷94+94الوسيط: )

 ,9،  94،  96المنوال: 

 

 لم يتغير لأن القيمة الجديدة تظهر مرة واحدة فقط 83المنوال جـ(

 بما أن القيمة المضافة أصغر من القيم الموجودة،فإن الوسيط لا يتغير

 بما أن القيمة المضافة أقل من القيم الأولي، إذا المتوسط يقل

 ح( ينقص المتوسطالإجابة الصحيحة هي : 

 

 9168المتوسط =           = د(

 1368=  9(÷12+15الوسيط = )

 46، 12،  ,1، 18المنوال =

 95=  19-46=  المدى

 أفضل تمثيل للأسعار هو المدى

344 

1,  
 ـــــــــ



 

 

             

احسب المتوسط والوسيط والمنوال للبيانات التالية، وقرب الناتج إلى أقرب 

 عشر:

 8963=   المتوسط =         (1

 82=  9(÷82+88الوسيط = )

 82المنوال = 

 268=        المتوسط = (9

 268=  9(÷16+2الوسيط = )

 المنوال لا يوجد لها منوال

 9,68المتوسط =            = (3

 9868= 9(÷,9+98الوسيط = )

  98،  93المنوال = 

4)  

 يوم آخر بما أن عدد الزائرين في اليوم السادس يساوي عد الزائرين في

 إذا يزداد المنوال

 الإجابة الصحيحة هي جـ( يزداد المنوال

 

 

893 

 16  
 ـــــــــ

35 

4  
 ـ ــــ

494 

1,  
 ـــــــــ



 

 

 

 (أحذية:8

 464,=               المتوسط = 

 92الوسيط = 

 31، 92،  92ى، 98، 94، 93المنوال = 

 2=  93 – 39المدى = 

المتوسط والوسيط والمنوال، إلا أن قيمة  يمكن وصف البيانات عن طريق

من معظم البيانات، لذا فهي تصف البيانات بشكل أقل  المتوسط أقل بقليل

ا.  وضوحا

                  

1,16 

  98 
  ــــــــــــ



 

 

 

احسب المتوسط والوسيط والمنوال لكل مجموعة مما يلي، وقرب الناتج إلى 

 أقرب عشر:

 ,86,المتوسط =            = (,

 8,الوسيط = 

 المنوال لا يوجد منوال

 19المتوسط =            = (2

 2=  9(÷16+5)الوسيط = 

  ,المنوال = 

 3686المتوسط =                 =(5

 3686الوسيط = 

 3686المنوال = 

 2264المتوسط =          = (2

 56الوسيط = 

 28= المنوال 

 ,4=           المتوسط = (16

 48= 9(÷,4+44الوسيط = )

 44المنوال = 

482 

  2 
 ــــــــ

144 

  19 
 ـــــــــ

9468  

    2 
  ــــــــــــ

1386 

12 
 ـ ــــ

23, 

 1,   
 ـــــــــ



 

 

11)  

 9,5المتوسط =               = 

 ريال 9,5حة    ب( الإجابة الصحي

 (فضاء:19

 ,186المتوسط  = 

 1الوسيط = 

 1المنوال = 

 ,,9=  1- 9,2المدى = 

 المقاييس التي تصف هذه البيانات هو الوسيط أو المنوال

 تبرير:

ا، أي قيمة يتم إضافتها وتكون أكبر من أعلى قيمة سوف  (13 صحيحة دائما

 تؤدي إلى زيادة المتوسط.

ا، أي (14 قيمة يتم إضافتها وتكون أقل من أدنى قيمة أو تساويها  صحيحة دائما

 سوف تؤدي إلى تخفيض قيمة المتوسط الحسابي.

ا، متوسط البيانات الحالية يساوي  (18 ، وإذا أضيفت قيمة  1468صحيحة أحيانا

غر قيمة المضافة أصجديدة أكبر من المتوسط فإن المتوسط يزداد، وإذا كانت ال

ينقص، أما إذا كانت القيمة المضافة مساوية لقيمة ط من المتوسط فان المتوس

 المتوسط فإن المتوسط لا يتغير.

1,65 

    ,  
  ــــــــــــ



 

 

 

 (رياضة:,1

 19بما أن المتوسط = 

                   =19 

 19×14+ س =  185

 16س = 

 نقاط 16يجب أن يحرز الفريق في المباراة الأخيرة 

               

 + س 185

14 



 

 

 

 (تبرير:12

ا، إذا كان عدد ال ا، فالوسيط هو القيمة التي تقع في المنتصف، أحيانا مفردات فرديا

ا، فالوسيط هو متوسط القيمتين اللتين تقعان في  أما إذا كان عدد المفردات زوجيا

 المنتصف.

15)  

 المتوسط هو الأكثر تأثراا، والمنوال هو أقلها تأثراا، لأنه لم يتغير.

 

 أكتب:  (12

أن يكون أحد عناصر البيانات ومن المتوسط الحسابي، لأن المنوال يجب 

 .9682المستحيل أن يكون عدد أفراد الأسرة يساوي 


